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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Για την άμεση καταβολή των οφειλόμενων ενισχύσεων και αποζημιώσεων  στους 
αγρότες και τους κτηνοτρόφους του Έβρου 

Οι αγρότες και κτηνοτρόφοι του Έβρου βρίσκονται σε ιδιαίτερα δύσκολη οικονομική 
κατάσταση, εξαιτίας των συνεχιζόμενων καθυστερήσεων στην καταβολή αποζημιώσεων και 
ενισχύσεων που έχει ανακοινώσει η κυβέρνηση. Παρά τις εξαγγελίες για στήριξη του 
πρωτογενούς τομέα, σημαντικά μέτρα παραμένουν ανεκπλήρωτα, εντείνοντας την 
ανασφάλεια και την αγανάκτηση των παραγωγών. 

Συγκεκριμένα: 

Οι παραγωγοί μηδικής αναμένουν ακόμη την καταβολή ενισχύσεων ήσσονος σημασίας 
(de minimis), συνολικού ύψους 35 εκατ. ευρώ, χωρίς σαφές χρονοδιάγραμμα πληρωμής. 

Η τρέχουσα κατάταξη των περιοχών σε ζώνες ενίσχυσης de minimis (μηδική) στερείται 
επαρκούς τεκμηρίωσης, οδηγώντας σε κατάφωρη άνιση μεταχείριση. Η ένταξη του Νοτίου 
Έβρου στη δεύτερη ζώνη με αποζημίωση 40€/στρέμμα, έναντι των 80€/στρέμμα της πρώτης 
ζώνης, συνιστά αδικαιολόγητο διαχωρισμό. Χωρίς σαφή αιτιολόγηση των κριτηρίων οι 
παραγωγοί του Νότιου Έβρου υφίστανται μείωση, παρά το γεγονός ότι οι επιπτώσεις των 
περιοριστικών μέτρων και της οικονομικής ζημίας υπήρξαν ενιαίες για το σύνολο της 
Περιφερειακής Ενότητας. 

Επίσης παραμένει σε εκκρεμότητα η ενίσχυση για τις ζημιές στην παραγωγή ρυζιού, η 
οποία είχε ανακοινωθεί στα 140 ευρώ ανά στρέμμα. 

Παρά τις επανειλημμένες εξαγγελίες, οι κτηνοτρόφοι παραμένουν σε καθεστώς 
οικονομικής ασφυξίας, καθώς οι αποζημιώσεις για τη θανάτωση ζώων και την απώλεια 
εισοδήματος παρουσιάζουν αδικαιολόγητες καθυστερήσεις ενώ είναι εκτεθειμένοι στο 
αυξημένο κόστος ζωοτροφών.  

Διαχρονικά αιτήματα για ουσιαστικά μέτρα πρόληψης, όπως η πλήρης επιχορήγηση 
υποδομών απολύμανσης στις κτηνοτροφικές μονάδες, δεν έχουν υλοποιηθεί, αφήνοντας 
εκτεθειμένη την περιοχή σε επαναλαμβανόμενες υγειονομικές κρίσεις. 

Η κατάσταση αυτή επιβεβαιώνει ότι η πολιτική που αντιμετωπίζει τις ανάγκες των 
αγροτών και κτηνοτρόφων ως «κόστος» οδηγεί σε οικονομική ασφυξία τον πρωτογενή 
τομέα, ιδιαίτερα σε ακριτικές περιοχές όπως ο Έβρος. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για: 
- Την άμεση καταβολή των οφειλόμενων ενισχύσεων στους παραγωγούς μηδικής και την 
αποκατάσταση των αδικιών στον καθορισμό των ζωνών ενίσχυσης. 
- Την άμεση αποζημίωση των παραγωγών ρυζιού σύμφωνα με τις εξαγγελίες. 
- Την πλήρη και χωρίς καθυστέρηση αποζημίωση των κτηνοτρόφων για τις απώλειες που 
υπέστησαν λόγω ζωονόσων. 
- Τη λήψη ουσιαστικών μέτρων πρόληψης και προστασίας της κτηνοτροφίας, 
συμπεριλαμβανομένης της χρηματοδότησης στο 100% των απαραίτητων υποδομών 
βιοασφάλειας. 
- Τη συνολική στήριξη του αγροτικού και κτηνοτροφικού εισοδήματος στον Έβρο, ώστε να 
διασφαλιστεί η επιβίωση των παραγωγών και η συνέχιση της παραγωγικής δραστηριότητας 
στην περιοχή. 

    Οι Βουλευτές 
    Δελής Γιάννης 
Στολτίδης Λεωνίδας 
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